

港珠澳大桥主体工程通过国家竣工验收

新华网消息 4月19日,港珠澳大桥主体工程通过交通运输部、国家发展改革委、国务院港澳办组织的竣工验收。竣工验收委员会评价认为,大桥主体工程创下多项世界之最,工程质量等级和综合评价等级均为优良,打造了一座“精品工程、样板工程、平安工程、廉洁工程”,为超大型跨海通

道工程建设积累了宝贵经验。港珠澳大桥是跨越伶仃洋海域,连接珠江口东西岸的关键性工程。大桥建成通车实现了珠海、澳门与香港的陆路连接,极大地提升了香港与珠三角西部地区之间的通行效率。其中,珠海至香港国际机场的车程由约4小时缩短至约45分钟,珠海至香港葵涌货柜码头的车

程由约3.5小时缩短至约75分钟,极大便利了三地人员交流和经贸往来,对促进粤港澳大湾区的发展,全面推进内地与香港、澳门互利合作,具有重大意义。

大桥开通至今,已成为粤港澳大湾区重要的人员往来和贸易通道。截至2022年底,经大桥珠海口岸进出口总值超5000亿元,涉及全球超过230个

国家(地区)。2023年2月6日内地与港澳全面恢复人员往来后,经大桥珠海口岸出入境客流、车流持续增长,周末出入境旅客最高峰时(3月18日至19日)达10万人次,刷新了近三年以来的最高纪录。未来,粤港澳三方将加强合作,努力推动通行政策优化创新,为三地车辆、人员利用大桥通行提供便利。

胰岛素专项集采落地将满一年 惠及超千万名糖尿病患者

新华网消息 据国家医保局消息,第六批国家药品集采(胰岛素专项)中选结果落地即将满一年,胰岛素集采已惠及超过1000万名糖尿病患者。按集采前价格计算,胰岛素专项集采涉及采购金额约170亿元,集采后预计每年可节约费用90亿元。

“胰岛素进入集采在很大程度上减少了我们的负担,也能给我们带来更多、更新的治疗方式选择。”身为一疗程十余年的“糖友”,患有1型糖尿病的张蕊需要定期使用胰岛素,集采后胰岛素价格大幅下降让她感受颇深。

胰岛素专项集采是国家组织药品集采首次拓展到生物药领域,涵盖了临床常用的第二代和第三代胰岛素,落地的42个胰岛素专项集采品种平均降价48%。以预混胰岛素类似物优泌乐为例,在集采落地后,患者可以享受到每支18.89元的价格,价格降幅超70%。

礼来制药董事长兼首席执行官戴文睿表示,对于创新药品的价格保护不会一直持续,专利期后药品价格会大幅下降,“而集采能够使药品降价,造福更多患者。”

“随着胰岛素带量采购的深入执行,药物大幅降价,患者用药负担降低。”北京协和医院内分泌科副主任、主任医师李玉秀在“构建人类卫生健康共同体暨胰岛素临床应用百年纪念”研讨会上说,集采也进一步缩小了第三代胰岛素与第二代胰岛素的价格差异,有助于推动临床应用上的升级换代,提高患者用药可及性。

据介绍,相较于第二代胰岛素,第三代胰岛素的主要差别是在相同的血糖控制情况下,减少发生低血糖的情况。

“目前广泛应用的第三代胰岛素类似物已经可以模拟人体正常分泌曲线,同时可让患者注射时间更灵活,治疗依从性也得到提升。”北京大学人民医院内分泌科主任纪立农说,通过专项集采,第三代胰岛素和第二代胰岛素价格接近,患者能够有更多机会用上更新、更安全的胰岛素来控制血糖。

根据《“健康中国2030”规划纲要》中“糖尿病防治行动”提出的要求,到2030年,我国18岁及以上居民糖尿病知晓率要达到60%及以上;糖尿病患者



规范管理率要达到70%及以上。

近年来,我国糖尿病患者人群呈现年轻化趋势。根据国际糖尿病联盟的数据显示,2021年我国20岁至79岁的糖尿病患者人数已增加至1.4亿,预计到2030年,这一数字将达到1.64亿。纪立农认为,糖尿病趋于年轻化与不健康的生活方式有关,培养健康良好的生活方式是预防糖尿病的重要手段。

据悉,涉及294种药品的七批国家组织药品集采已经陆续落地,一批高血压、冠心病、糖尿病等门诊常见病、慢性病用药平均降价超过50%,患者使用高质量药品的比例从集采前的50%上升到90%以上。

国家组织药品联合采购办公室日前发布文件,公示第八批国家组织药品集采中选结果、备供情况等。患者将于2023年7月用上该批集采中选药品。

北京长峰医院火灾 已致29人遇难 12人被刑事拘留

新华网消息 4月18日,北京长峰医院发生火灾。北京市人民政府新闻办19日举行长峰医院火灾事故情况通报会,通报火灾相关情况。记者从通报会上获悉,根据最新统计,火灾已致29人遇难。

北京市公安局刑事侦查总队队长孙海涛19日在北京长峰医院火灾事故情况通报会上介绍,2023年4月18日,长峰医院火灾事故发生后,北京市公安局会同消防等相关部门,连夜开展调查访问、勘查检验等工作。经查,北京长峰医院院长王某玲、副院长汪某、总务科主任王某阳、施工公司负责人王某峰、现场施工人员程某君等12人,涉嫌重大责任事故罪。目前上述人员已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

下一步,公安机关将会同相关部门,进一步深入调查、完善固定证据,依法打击处理。

刘子恒调研督导学校食品企业

本报讯(记者 傅辉 通讯员 徐世聪) 4月17日,通山县委副书记、县长刘子恒走进学校、食品企业开展食品安全调研督导。

在县迎宾路小学,刘子恒一行逐一检查了学校食堂食材库房、粗加工间、烹饪间、清洗间的卫生情况,并详细查阅了各项台账资料,询问了解学校用餐管理、食品留样、餐具清洗消毒保洁管理、食品进货查验及储存等相关制度,食堂员工健康证明,明厨亮灶管理等相关工作。

刘子恒强调,市场监管部门和教育部门要按照职责分工,认真履行食品安

全监管职责和日常管理职责。各学校要严格履行食品安全主体责任。

在通山吉木食品厂,刘子恒看产品、听介绍,详细了解了企业生产经营、产品研发、食品安全等情况,并对食品安全“两个责任”落实情况进行了督导。他指出,压紧压实企业主体责任,充分发挥食品安全总监、食品安全员作用,把责任落实到每一个岗位、每一个环节和每一个员工,做到全程追溯、全链条检验、全方位监管。要压紧压实属地管理责任,抓好日常监管、督导检查、应急处置、宣传培训等工作,不断提高食品安全保障水平。

九宫山镇:开展食品安全大检查

本报讯(通讯员 吴游振)近日,通山县九宫山镇组织各村(社区)、市场监管所、中心学校等单位对辖区内学校食堂、超市、餐馆等重点区域全面开展食品安全大检查,切实从源头上规范好食品安全工作。

在学校食堂,检查人员通过实地查看、翻阅台账等方式,重点对食堂操作间环境、仓库储存、进货途径、从业人员健康证等食品安全问题对照校园食品安全标准进行了全方位的检查。在各大超市,检

查人员重点对冷冻食品、肉类、粮油干货和散装食品等进行抽查,主要查看商品进货来源、食品标签标识、产品检验检疫合格证、有无过期或假冒食品等情况。对于在检查中发现的问题,立即提出整改意见并要求限期整改到位,同时,还对食品经营者进行《食品安全法》普法宣传教育,发放安全生产宣传资料。

在检查过程中,镇党委书记朱镛强调,严格落实食品安全“两个责任”,确保出现问题后找得到人、查得清事、落得了责。

通羊镇:奏响食品安全“三部曲”

本报讯(通讯员 胡秉昶)近日,通山县通羊镇通过信息公开、签订承诺书、干部轮训、完善制度等多措并举,切实落实食品安全属地管理责任,压紧压实企业主体责任,推动“两个责任”工作取得成效。

编制一牌一书一册,奏响“责任落实曲”。通羊镇统一制作食品安全“两个责任”公示牌,由C、D级包保干部发放至经营主体,工作制度进行上墙公示。包保干部签订《食品安全责任与任务承诺书》。整理汇总通羊镇食品安全“两个责任”实施方案、问题反馈处置流程图、工作记录表等文件。

多形式多阵地培训,奏响“能力提升曲”。通羊镇组织召开C、D级包保干部食品安全专题培训会。各村(社区)分别召开包保干部培训会,对包保干部手册进行轮训学习。线上开展食品安全“两个责

任”有奖知识问答活动。通过微信工作群下发工作提示等方式及时指导包保干部规范开展督导工作。

创新常态工作机制,奏响“提质增效曲”。C、D级包保领导干部深入食品生产经营主体,按《任务清单》要求督促食品生产经营主体完成“完善安全管理体系、抓好常态化防控、强化应急处置、加强宣传和培训”任务。同时,通羊镇联合东(西)城市场监管所每季度召开食品安全“两个责任”工作例会,通报食品安全督查情况。

崇阳县新增2项省级标准

本报讯(记者 傅辉 通讯员 孙露)4月16日,记者从崇阳县市场监管局获悉,该局参与制定的省级团体标准《高纯度五氧化二钒》和省级地方标准《中药材黄精生产技术规程 第2部分:多花黄精种植技术》,相继批准发布。

《高纯度五氧化二钒》规定了煅烧法生产的粉状高纯度五氧化二钒的技术要求、试验方法、检验规则和包装、标志、储存、运输及质量证明书等内容。该标准的发布实施助推崇阳县钒产业的发展,对钒企业提质增效、掌握标准话语权、提升核心竞争力有着重要意义。

《中药材黄精生产技术规程 第2部分:多花黄精种植技术》明确了多花黄精种植的

种植环境、种植技术、病虫害防治、采收、产地加工及档案管理的技术要求。该标准的发布实施对崇阳县药食两用的黄精产业的育种、栽培及采收技术具有较强的指导意义,有利于促进黄精产业持续高质量发展,带动农民增收致富,助力乡村振兴。

近年来,崇阳县大力实施标准发展战略,制定《崇阳县标准化建设实施方案(2022-2025)》;获批全国第五批《湖北崇阳县农村综合改革标准化试点(数字乡村)》;开展省级《崇阳县美丽乡村农业标准化试点》工作;发布国家地理标志保护产品崇阳麻花和崇阳雷竹笋相配套的省级地方标准;完成基层市场监管所特种设备安全监管(服务)省级标准化试点项目。

**市场监管
在行动**